

(общешкольное мероприятие «Праздник цветов)

Много утех

 и прохлад в жизни нашей

от цветов зависит.

М.В.Ломоносов.

Цель: эстетическое воспитание учащихся; развитие познавательных способностей.

Оборудование: плакат-надпись «Праздник цветов», высказывание М.В.Ломоносова, букеты, композиции.

Ход мероприятия.

1.Учитель:
 Из глубины веков дошли до нас наскальные изображения животных и людей, сцены охоты, поражающие нас точностью пропорций, лаконичностью и экспрессивностью рисунка. Цветок – не еда, и его изображения появились значительно позже. Но в строении растений наблюдательные древние художники увидели, оценили и сумели использовать симметрию и ритм, разнообразие форм и пластику линий.
Неведомые художники, творившие задолго до нашей эры, изображали в мозаиках и росписях дворцов, гробниц целые сцены. Вот из зарослей лотоса и папируса вылетают утки, вспугнутые царственным охотником. Не  стареет гуляющий среди ирисов юноша-жрец на стенном барельефе дворца в кноссе, а в его орнаментах по-прежнему цветут розы и лилии.

Многие растения имели определённое значение: в Древнем Египте у изваяний богов клали в жертву цветы лотоса (как и теперь в Индии перед статуями Будды). Со времён Древней Греции до наших дней дожила символика лавра (почёт, слава, успех), пальмовой ветви(победа), дуба(сила), оливы(мир).

Некоторые растения даже приобрели государственный статус: в герб Перу вошла пальма, Мексики – кактус,  Японии – хризантема, Шотландии – чертополох,   Флоренции – ирис.
А три золотых ириса на знамени французских королей известны в истории как бурбонские лилии. Постепенно все больше растений возникает в цветочных орнаментах, иногда стилизованных, иногда натуралистически-точных. В готических  зданиях средневековья, в витражах, литье, резьбе по камню мы встречаем и листья манжетки (альхемилла) и ветки дуба, плюща, винограда, трилистника, лютика. В картинах встречаем цветы, связанные с христианскими верованиями: белая лилия, ирис, чертополох, водосбор, роза … 

Цветы сопровождают человека в течение всей его жизни: из роддома встречают с цветами, затем дни рождения, проводы в школу, свадьба.…В последний путь провожают тоже с цветами.

Они с нами повсюду.

Ф.М. Достоевский утверждал, что мир спасёт красота. А что может быть прекраснее цветов.

Мир действительно спасёт красота и доброта. Послушайте, пожалуйста, сказку, которую сочинила друг детей и цветов Наталья Сердюкова.

Она называется «Сказка о доброй Геране».
2. Девочки рассказывают сказку.

Случилось это в давнее-давнее время. Пожалуй, не было в городе девочки добрее Гераны. Но на её долю выпала нелёгкая жизнь. Была она сиротой, жила у чужих людей, сама знала много горького и, наверное, потому научилась горячо отзываться на горе других.
Однажды в холодный пасмурный день, идя по окраинной улице, Герана встретила незнакомую девочку. Старое линялое платье её было порвано, на худенькой руке краснела ссадина. Она шла и плакала.

 - Что с тобой? – бросилась к ней Герана. – О чём ты плачешь? Как тебя зовут? 

 - Зовут меня Элиза, -  вытирая слёзы, ответила девочка. – Я хотела достать цветок для моей больной мамы, она так любит цветы. А вчера она сказала, что если бы на нашем окне стоял цветочек, она бы смотрела на него и думала о жизни, а не о смерти. Вот я и решила пойти к богатому садовнику и  попросить один-единственный горшочек, ведь у него в галерее так много красивых цветов.

 - Ну и что же? – взволнованно спросила Герана. – неужели он не дал?
Девочка опять заплакала.

 - Он так вытолкнул меня за дверь, что я упала с крыльца… вот руку ушибла, платье порвалось… как я теперь приду домой?

Герана крепко обняла Элизу.

 -  Не плачь, не плачь, - утешала она её, а у самой сердце сжималось от жалости. -  Мы пойдём вместе к твоей маме, я скажу, что ты упала на спуске с горы, она ничего не узнает.

Неприютной и мрачной была маленькая комната, где жила Элиза с больной мамой.

 - И правда, - подумала Герана, - радостнее и светлее стало бы здесь, если бы на окне стоял яркий пышный цветок.

Девочки рассказали придуманную историю, успокоили встревоженную женщину, а потом Герана старательно зашила порванное платье Элизы.
Настал дождливый непроглядный вечер. Герана осталась ночевать у своих новых друзей. Но она не могла уснуть, все думала о том, что, наверное, не одна мама Элизы, а многие бедные люди были бы рады видеть на своих окнах красивые цветы. И тут ей пришло на ум, что прихотливые изнеженные в теплицах растения, пожалуй, и не стали бы жить здесь. Сердце Гераны горячо забилось.

- Ах, как бы я хотела превратиться в такой цветок,- подумала она,- чтобы он веселил и радовал душу, не требуя для себя нечего особенного! Сколько радости я принесла бы бедным людям!

Ресницы Гераны опустились… она почувствовала, будто ее уносят куда-то мягкие, теплые волны, тихо покачивая и лаская.

- Как сладко я засыпаю,- прошептала девочка,- еще никогда мне не было так хорошо!

… А на утро, когда Элиза и ее мама проснулись, они не поверили своим глазам: на их маленьком подоконнике в скромном глиняном горшочке пламенел крупными шапками цветов веселый кустик. Он протягивал к ним свои зеленые листья. Словно нежные ладони. 

- Это подарок Гераны!- воскликнула Элиза. – А ее нет. Значит, она так рано ушла, чтобы принести нам этот чудесный цветок.

- Ты знаешь,- сказала мама, не сводя глаз с лепестков, рдеющих в лучах солнца,- кажется, я лучше себя чувствую, мне как-то легче. Я даже попробую встать с постели, так хочется самой полить этот милый цветок.

Почудилось им обеим или вправду, но при этих словах еще ярче вспыхнули алые соцветия и тихо вздрогнули свежие, слегка пушистые листья.

А вскоре на многих окошках появились такие же зеленые, цветущие кустики. Ведь они легко и охотно приживались, даже от маленького ростка, подаренного от души, и радовали, не требуя богатых оранжерей. Никто не знал, что в них продолжает биться доброе сердце Гераны, но в благодарность и в память о ней назвали этот любимый всеми цветок геранью.

3.Учитель: «Вот такая она, наша герань. А правильно этот цветок называется пеларгония.

4. Презентация букетов и композиций.

5 класс    I композиция «Цветочная грядка в миниатюре».
1) Мы цветочную грядку

    Весною сажали.

    И пололи её,

    И водою поливали.

   За ростками следили.

   Были очень горды,
   Что своими руками

   Растим мы цветы.

    Труд наш был не напрасный.

     Посмотрите сюда.

     Ароматной, прекрасной

     Клумбой стала гряда.

2)Астр чудесное цветенье
    Радует наш взор.

    Сирени вьющейся плетенье

     Чудесный создает узор.

3)Карим глазом кореопсис

   Хитро смотрит с высоты.

   Колокольчик – сальпиглоссис -

   Совершенство красоты.

4) Георгины, георгины…

    Это осени цветы.

    Что им свадьбы, именины.

    Им другое.… Знаешь ты.

5)Флоксов аромат пленяет

    Это фитотерапия.

    А лобелия сверкает
    Словно водная стихия.

6)Жаром сальвия пылает

   Соревнуясь в цвете с канном.

   Всех анютки удивляют,

   Зацветая очень рано.

7)Там, в тени, почти забытый,

   Распустился агератум.

   Словно барышня завитый,

   Гребешковый амарант тут.

8)Левкой и львиный зев на диво

   Морозов лёгких не боятся.

   Как восхитительно красиво

   Цветы на солнце их искрятся.

9)Хризантемы зацветают поздно.

   Они лета последний привет

   По утрам скоро будет морозно

   Мало греет уж солнечный свет.
10)Мир цветов безграничный
     Удивителен, ярок.

     Всякий знает отлично,
     Что цветок – то подарок!
II       «Светлый букет надежды – свадебные цветы.»

Традиционно букет невесты состоит из белых или нежно-розовых цветов. Он небольшой по размеру, круглой формы. Чаще всего его собирают из роз, добавляя веточки, например, белой гипсофилы.
III      Композиция  «Встреча Нового года, или Новогодняя ночь»
Основу новогодней композиции составляют еловые ветки – символ праздника. Дикий сухоцвет для крепления. Цветы георгинов придают праздничный, нарядный вид. Глядя на композицию, думаешь уже о Новом Годе и настроение улучшается.

5. Подведение итогов. Слово жюри.
